

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 93 (6845)

ЧЕТВЕРГ, 3 АВГУСТА 1989 г.

Цена 3 коп.

## ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели представленные материалы по выполнению планов, обязательств и условий социалистического соревнования трудящихся области за первое полугодие 1989 года.

Ряд предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. В их числе — РЕЖЕВСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ.

Наш корреспондент взял эксклюзивное интервью у начальника АТП И. Осипова.

—Игорь Юрьевич, за какие успехи ваш

коллектив удостоен столь высокой чести!

—План грузоперевозок по договорным обязательствам наши автомобилисты выполнили на 114,6 процента. Дополнительно перевезено 476 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, что позволило получить 117 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

—Кто внес наибольший вклад в эту победу!

—Хорошо работает автоколонна № 3, которой руководит М. И. Бикбулатов. Несмотря на то, что многие водители с БелАЗами находятся в командировках, выполняют задания успешно. Только эта автоколонна принесла предприятию 133,7 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

Отличилась бригада № 6 С. А. Манько-

ва. Водители КамАЗов в основном работают в совхозах района.

Среди бригад пассажирской колонны лучших успехов добились водители на междугородних перевозках пассажиров под руководством В. П. Данилова. При плане доходов 245 тысяч рублей они выручили 271,7.

—Игорь Юрьевич, при подведении итогов, видимо, учитывались и социальные аспекты!

—Безусловно. В этом отношении наше автопредприятие отмечалось областным управлением неоднократно.

—Что ж, поздравляем с высокой наградой и желаем вашим автомобилистам новых трудовых побед.

Интервью вел И. НЕМАНОВ.

### СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

## МЕНЯЕМ КАНИКУЛЫ НА СЕНОКОС

Давно собиралась написать в редакцию, да, что называется, текучка заела. Думала: случится быть в Реже, зайду, попрошу написать, чтоб было по-красивее. Да вот не вырвалась. Так что не обессудьте, если получилось не очень хорошо.

Уж больно хочется поблагодарить первых помощников наших. Я—о ребятах из Липовской средней школы. И в первую очередь о Саше Швецове и Андрее Минееве.

Очень у нас в кормоцехе трудно с рабочей силой. А ведь животноводство—наша основная отрасль. Шефов нам нынче не дали. Как быть? Поговорили с ребятами. Понимали, что не каждый променяет каникулы на работу. Да тем более на солнышке, когда пот глаза заливают и паузы с комарами впиваются так, что и не отвяжешься.

Андрей больше отец сагитировал, наш рабочий, Владимир Аркадьевич Минеев. С ним на пару парнишка и трудился. У него, да и у Саши Швецова, по 20 с лишком «выходных». Не для галочки работали—для того, чтоб совхозу родному помочь, а в темпе корм: иной взрослый не угонится.

А потом вышли на работу Женя Леонтьев, Сережа Утков, Саша Рожков, Леша Топорков. Поменьше на их счету смен, но задор тот же был. Завидный. А ведь этим хлопцам по 14-15 лет, только двое постарше, шестнадцатилетние. И в школе многие не на последнем счету.

В том, что уже сейчас только кормоцех заготовил 881 тонну прессованного сена, вывез его к местам хранения, большая заслуга ребят. На все руки мастера были: скашивали, подгребали, грузили... И поломки были (не волшебники—только учатся), и простои, а все равно выработка отменная. Да еще и липовская с фирмовской бригады, да звено арендное—может, и хватит до лета кормов, не придется с протянутой рукой ходить. Боюсь сплести, да и рано, предстоит семенники обмолочивать, да и на второй укос рассчитываем. Скажу одно: так надоело с кормами мучиться.

А ребята свое сделали, за что их и просила отметить бригада кормоцеха. Сейчас они штурвальными стали.

С. РОЖКОВА,

главный агроном совхоза «Режевской».

### НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

## По программе «ЖИЛЬЕ»



На сверхплановые средства ведет монтаж 40-квартирного дома по улице Красноармейской бригада ОКСа механического завода, которой руководит опытный монтажник Сергей Викторович Сергеев. Несмотря на организационные трудности, этот коллектив успешно справляется с работой.

На снимках: монтажники: П. Шигин, С. Корюков, А. Зайцев, Е. Четверкин, С. Сергеев. Фото А. Шангина.



### «ВСЕМ МИРОМ РЕШИМ»

Предлагаю на должность секретаря горисполкома:

—Нину Петровну Елыкову, работника городского отдела народного образования. Справедливая, доброжелательная, отзывчивая, контактная.

И. ИПАТОВА,  
режевлянка.

—Нину Борисовну Калинин, заведующую общим отделом горкома КПСС.

Она—грамотный, вежливый товарищ, знающий психологию людей, корректна, проста в общении. Образование—высшее юридическое.

К. ВИНОКУРОВА,  
ул. Фрунзе.

—Веру Ивановну Смирнову, делопроизводителя парткома никелевого завода.

Знаю ее по работе в районном узле связи, где она в свое время избиралась секретарем партийной организации. Это очень душевный, энергичный и политически грамотный человек. Думаю, таким и должен быть ответственный советский работник.

Т. ГАНЕВА,  
телефонистка.

### ХОТИТЕ ЗАРАБОТАТЬ?

Приходите в горком комсомола. Лучше, когда вы уже умеете что-то делать. Штукатурить, красить, белить, выполнять столярные работы. А может, вы можете выполнять художественные работы или фотографировать—пожалуйста, вы сумеете заработать честные деньги. Шить умеете? Есть только идеи—тоже орошо, вам здесь тоже будут рады.

При горкоме комсомола разворачивает свою работу городской молодежный кооперативный центр, который предназначен для того, чтобы воспитывать молодежь трудом. Государство не будет взимать налоги с нашей фирмы. Законодательно на налогах деньги пойдут на развитие города и самого центра. Можно будет финансировать молодежные инициативы, а также оказать, например, материальную помощь детской больнице. Взять над ней шефство. Поможем и старикам, и старушкам.

27 августа состоится ярмарка, которую организует центр. На нее приглашаются все желающие, как производящие продукцию, так и ее покупающие. Всего за 3-10 процентов от вырученной суммы вы сможете реализовать все свои хорошие поделки, вещи. На наше предложение откликнулись промышленные предприятия, учебные заведения.

Приходите, звоните по телефону 2—13—93, 2—17—48.

МОЛОДЕЖНАЯ РЕДАКЦИЯ.

## ВНИМАНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

5 августа в 10 часов утра в Доме культуры механического завода состоится внеочередная сессия горсовета.

Заседание партийной группы—в 9.30 в малом зале ДК.

На сессии будет рассмотрен вопрос о чрезвычайных мерах по обеспечению ввода в строй важнейших строительных объектов города: очистных сооружений и водовода Липовка-Реж.

Приглашаются на сессию актив строителей и ответственные работники на данных стройках, руководители предприятий и общественных организаций, председатели советов трудовых коллективов города и все желающие.

О влиянии механического завода на окружающую среду говорят в городе разное. Тем более, что рядом находится другой, не менее опасный сосед — никелевый завод, полосатая труба которого временами ведет себя и вовсе странно: то вдруг заходит черным дымом, то еле дышит.

## ЗА ЭКОЛОГИЧЕСКИМ ЗАНАВЕСОМ

Но не будем теряться в догадках, чья труба вреднее. На каждом заводе есть специальные службы, которые обязаны следить, а главное способствовать тому, чтобы предприятие становилось все менее опасным для окружающей среды. Другое дело, как те службы работают. Ведь многие годы эта тема находилась под строгим секретом.

Запрет всегда вызывает повышенный, в порой и «нездоровый» интерес. Поэтому правильно поступил партийный комитет механического завода, обсудив экологическое состояние предприятия на расширенном заседании. (Подробный отчет об этом опубликован в заводской многотиражке).

С докладом по этому вопросу выступил главный инженер завода В. Кобелев. Он дал подробную характеристику той работе, которая проводится по охране окружающей среды. Такая программа разработана на заводе до 2000 года и утверждена Министерством.

Несмотря на то, отметил докладчик, что на заводе многое делается по сокращению вредных выбросов в атмосферу и водоемы, экологическую обстановку еще нельзя назвать благополучной. В 1988 году количество вредных веществ, исходящих от всех стационарных источников выделения, выбрасывалось напрямую 76 процентов и лишь 24 процента проходило очистку. Улавливается и обезвреживается около 17 процентов всех вредных веществ. Процесс улавливания производится, в основном, в пылегазоочистных установках. Однако такими агрегатами пока оснащено только 69 источников выбросов.

Учитывая сложность обстановки, тем более следует одобрить инициативу партийного комитета и, в частности его секретаря Г. Сухова, что он взялся за решение этой проблемы. Актуальность поставленных вопросов нашла всеобщее одобрение на заводе и в городе. На поставленные задачи обращено внимание и цеховых партийных организаций. Особенно это касается цехов № 1, 4, 6, 8, где имеются особо вредные производства.

Высокие требования предъявил партийный комитет отделам главного энергетика и главного механика; центральной заводской лаборатории, технологическим службам за неукоснительное выполнение природоохранных мероприятий. Сократить выбросы вредных веществ планируется за счет перевода котельных с жидкого топлива на природный газ, улучшения уровня эксплуатации гидрофильтров, применение фильтров на линиях вентиляционных систем гальванического, термического и литейного производств. Планируется перевод заводского автотранспорта на газообразное топливо.

Партийный комитет признал необходимым:

— завершить реконструкцию заводских очистных сооружений и гальванических участков,

— провести работу по уменьшению стоков,

— произвести работу на замене электролитов,

— объединить службы в ОГЭ и химлаборатории, занимающиеся охраной окружающей среды.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

Сегодня экологические вопросы стоят в ряду самых горячих проблем. И поэтому другим партийным организациям следовало бы последовать примеру машиностроителей.

В. ВОРОБЬЕВА,  
редактор газеты «Машиностроитель».



Ольга Соколова только начинает свою трудовую жизнь. Она работает заведующей автоклубом в Глинском Доме культуры. Может буквально все: петь, танцевать, писать стихи, играть в самодеятельном драматическом театре и, главное, увлекать этим односельчан.

С удовольствием слушали выступления глинских артистов на полях и фермах нашего района, их тепло встречали в солидных городских дворцах культуры. Без огонька в душе в таком деле не обойтись. А в Олиной душе он пылает.

На снимке: работник культуры Ольга Соколова.  
Фото А. Шангина.

## ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

В одну и ту же реку нельзя войти дважды. Быстро летит время, и очень жаль, что всему приходит конец. Уже больше недели, как мы покинули гостеприимный лагерь «Шинделова» в Западной Чехии.

Мы—это девять детей, учащихся средней школы № 10, чьи родители работают на никелевом заводе, и три преподавателя русского языка и литературы: Л. В. Селянина, Л. И. Чудопалова, Л. М. Ружейникова. Благодаря существующему положению об обмене чешских и советских детей на время летнего отдыха мы имели возможность посетить братскую нам Западно-Чешскую область.

На самолете спецрейсом за четыре часа долетели до Праги, где каждую группу встречали представители комитетов чехословацко-советской дружбы.

И вот мы уже в высокогорном гонерском лагере «Шинделова» (он расположен на высоте 800 метров над уровнем моря). Это специальная лесная школа, где дети обучаются в течение года, имеют возможность отдыхать, дышать чистым горным воздухом, ибо в городе Соколов (он расположен в 20 км) экологическая обстановка не очень хорошая, так как много заводов, ведется открытая разработка каменного угля.

Доброта, сердечность, открытое дружеское отношение к нам и взрослым, и детей — все это создало особую, теплую атмосферу общения во время всего пребывания в лагере.

Ежедневно с девяти часов до двенадцати мы, учителя, преподавали чешским ребятам русский язык. В эти занятия помогали и наши дети. Мы разучивали русские национальные игры, читали стихи, пели русские песни, проводили вечера. Особенно запомнились: «В гостях у дедушки Бабова»,

«Мой любимый край», «Москва златоглавая», «Заочное путешествие по городам-героям». Мы старались так проводить занятия, чтобы чешские ребята смогли как можно больше узнать о нашей национальной культуре и истории.

Во второй половине дня с детьми занимались чешские вожатые. Но мы не делили работу, все делали сообща. Потому так крепко сдружились дети. Невозможно было отличить, где чехи, а где — русские. И даже представители одной из делегаций, посетивших лагерь, показав на Ярослава Рейгала, сказали, что это русский парочка, а наша Лена Петровых—чешская девочка.

Не было ни одного неинтересного дня, и каждый приносил что-то новое. Это и необычная для нас ночная игра, когда, трясясь от страха, поодиночке, каждый из нас должен был добраться ночью, без фонарика, по лесной дорожке, до назначенного места.

Это инсценирование русских народных сказок. Это и конкурс-фестиваль «Соловей-Шинделова-89», где каждый из ребят мог продемонстрировать вокальные способности, это костры дружбы, спортивные соревнования с ребятами из соседнего палаточного лагеря «Юноватка», походы по окрестностям лагеря.

Нас поразило, как много ходят ребята в походы, насколько они физически крепче и закаленнее наших детей (хотя уоки физкультуры у них тоже два раза в неделю).

Нам imponировало особое умение методиста лагеря Марты Тарсовой так организовать работу, что не было равнодушных. Детями все принималось азартно, все было занято. Каждый из отрядов готовил какой-то секрет для всего лагеря, а потом за это получал

вагончик (соревнования — это поезд дружбы, чей отряд больше наберет вагончиков).

Так ребята сами находили, где что сделать. Третий отряд украсил столовую, первый—вымыл и убрал вестибюль, второй—сделал всем подарки, и так всякий раз что-то свое, новое. А потом на заключительной линейке отряд-победитель получил самый вкусный торт.

Конечно, запомнится ребятам сердечное, материнское отношение к детям, доброта Марты. Принципиальность, требовательность Юлии Бротанковой—начальника лагеря. Она сделала все, чтобы мы чувствовали себя как дома, и наши дети могли бы узнать как можно больше из истории Западной Чехии.

Это встреча с учителем истории, ведущим хронику событий края с 1942 года, поездки в Ротаву, Красслице. Мы имели возможность посетить красавицу Прагу, увидеть знаменитый курорт Карловы Вары. Учителя имели возможность побывать дома у наших коллег.

Все это помогло нам увидеть и понять, что в жизни простого русского и чешского народов так много похожего, а главное—мы подружались.

Наши вожатые Аня, Дана, Здена полюбились детям. Здена организовывала спортивные мероприятия, Аня и Дана проводили всякий раз что-то новое, запоминающееся.

Во время пребывания в Чехии мы постоянно чувствовали теплое отношение старших товарищей из комитета чехословацко-советской дружбы, из комитета ветеранов войны. Елена Пипенбахерова, пожилая женщина, запомнилась своей трогательной искренностью, душевностью, умением по-особому общаться с детьми.

Л. СЕЛЯНИН,  
руководитель группы,

## ДОЛЖЕН ПОБЕДИТЬ РАЗУМ

ПЬЯНСТВУ—БОЙ! — эти слова мы встречаем на многих плакатах и вывесках. Все тем же плакатным языком объявляем беспощадную войну злоупотребляющим спиртными напитками. А в жизни под этими лозунгами хладнокровность и безразличие к реальным, окружающим нас, любителям спиртного. Забываем, что борьба с пьянством—наш долг и обязанность, перед нашими детьми, перед будущим поколением. А пока наши дети видят, как спешат их «пьяные» папы и даже мамы в злополучные места.

Набив сетки с торчащими в разные стороны бутылками, спешат они кто куда. И, хлебнув живительной влаги, забывают, что рождены людьми. Ноги отказываются передвигаться, и ложится «человек» отдыхать где только придется. На автобусной остановке прилегли отдохнуть Ю. Заболотских, Л. Андреев, В. Жуков. На перроне железнодорожного вокзала «украшали» наш город В. Каракулов, А. Бровин, С. Жарких. А такие, как М. Рожев, Л. Каргаполов, устраивались отдыхать прямо на мостовой. Случается и такое, когда человек от винного магазина не может отойти, и спать укладывается, «не отходя от кассы». Так сделали А. Данилов и С. Дьяконов.

Не перевелись любители распивать спиртное на рабочих местах. Среди них В. Мельников, А. Пагин, В. Пинаев.

Большую тревогу вызывают пьяные подростки. За первое полугодие в нетрезвом состоянии их было допущено в медвытрезвитель 17. Среди них оказался Д. Ложкин, который неоднократно задерживался в состоянии опьянения, в итоге совершил преступление. Тут есть над чем задуматься.

Омерзительная картина—пьяные женщины. Забывают они о своей высокой миссии данной природой—быть матерью. Не отстанут от мужчин в выпивке Л. Неаева и З. Шамова.

Эти факты порождают самое негативное явление нашего общества—лишение родительских прав. За шесть месяцев 1989 г. уже три семьи, вернее мамы и папы, променяли своих детей на рюмку. В результате осиротело восемь детей. Вот где нужен бой, в полном смысле этого слова.

Но перед глазами лишь все те же сухие плакаты с суровым воззванием — «пьяниц к ответу», не воплощенные в жизнь.

Как нарушение антиалкогольного законодательства за первое полугодие в медвытрезвителе «представили» свои коллективы никелевый завод—24 человека, механический завод—154, совхоз «Глинский» — 47, совхоз «Клевакинский» — 10, гранитный карьер—17, строительное управление № 1—16, леспромхоз «Свердхимлес» — 22, АТП—17, ЖБИ агропрома—15, геологоразведка—14.

О. СУЗДАЛОВА,  
работник медицинского вытрезвителя,

## ЗАПРЯГАЙТЕ, ХЛОПЦЫ, КОНЕЙ

— Нам нравится ухаживать за лошадьми, — признались пятиклассники из Черемисской школы А. Плотников, А. Зиновьев, Ж. Колотов, А. Бызов и В. Кононов и стали прибегать на конный двор каждый день.

Прибегают ранним-рано. Каждый к своей лошади. Например, Виталик Кононов ухаживает за «Катей». Взахлеб рассказывает, как он ее кормит овсом и зеленкой, как купает в реке. В Реже, где он живет с родителями, только показывается, что жив-здоров, и обратно в Черемисску, к своей «Кате».

А старший у ребят Наиль Назмутдинов — большой любитель лошадей.

До армии он работал на ферме. Весной демобилизовался и, не раздумывая, пошел к лошадям. Читает много литературы про коневодство. Есть уже своя библиотечка. Недавно ребят возил на совхозном автобусе в Ирбит на конные соревнования.

Доброе дело делает Наиль. А ребята довольны тем, что уже сами умеют обуздать и оседлать коня.

Кто знает, кем будут ребята, когда вырастут, но уже сейчас ясно, что любовь к животным на всю жизнь при них.

К. ГАБУШИНА.

с. Черемисское.

## НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ

Конституция Союза ССР гласит: леса, воды и земля — все это принадлежит, очевидно, кроме людей, государству. Иначе, как можно расценить, глядя на избезобразенную и землю, и улицу Александровскую, где уже более года жителям и ни проехать, и ни пройти.

Мы буквально превращены на этой улице в робинзонов. Может, с той, только разницей от робина, что нам с этого «острова» нужно отправлять детишек в школу, детсады, да и самим нужно попасть на работу, в магазин, по воду, да мало ли дел у этой несчастной улицы? Даже газовая служба объявляет нас самих таскать баллоны с газом через бугры и траншеи.

Вот нам, жителям улицы, и хочется услышать от исполкома, когда же приведут в порядок этот опасный как для взрослых, так и для детей (особенно для детей) беспорядок? Неужели нужна, в самом деле, сначала беда, а уж потом и размышления над ней, и хлопоты об удобстве и безопасности?

Жители улицы Александровской:  
КОРОБЕЙНИКОВЫ, НЕФЕДОВЫ, РУСИНОВА, всего 10 подписей.

## СПАСИБО ОТ «ЧЕБУРАШКИ»

«В этом году нас кормили отлично», — говорят ребята с детской площадки «Чебурашка» о работе столовой № 2 в п. Озерном. Действительно так. Отходов не было. Ребята тянули руки за добавкой. Коллектив хоть и небольшой, но дружный. Вкусно повара готовят, не только для своих поселковских, но и на всех районных мероприятиях их буфет на виду.

М. КОНДРАТЬЕВА,  
учительница школы № 46.

## СВЯТО, КАК САМА ПАМЯТЬ

Очень озабочены состоянием Режевской церкви на Орловой горе, здание которой катастрофически разрушается. Ведь старые здания, как забытые родители: пока могут сами справиться с невзгодами — молчат, а когда становятся неспособны — плачут и просят о помощи. Вот в этот период нельзя не замечать их неспособности и отказывать им в помощи...

Многие поколения режевлян связаны с видом церкви на Орловой горе. Там лежат наши предки и родители. Это святое место, а здание церкви —



Каждый понедельник в парткабинете механического завода собираются ветераны, чтобы обсудить свои дела, пообщаться друг с другом. Вывает, что их и фотографировать на память. Как это сделал фотограф завода Владимир Сергеев. На снимке: Б. А. Карташов, Ю. В. Романов, Г. Ф. Савченко.

символ Реже. Без него город опустеет. Наше поколение (военных и послевоенных лет) — смутное. Многие рождены и воспитывались еще верующими в бога и крещеными. Другие рождены атеистами. Всем нам со школьной скамьи внушали, что религия — это опиум для народа, и церковь отделена от государства. Здание церкви, вроде бы, оказывалось ничейным — раз бога нет и некоторые допускали разорение церкви с немого попустительства местной власти. Но нельзя здание церкви на Орловой горе отделить от народа. Ведь оно построено талантливыми людьми на народные деньги прихожан Реже, в том числе режевских рабочих и крестьян.

До сих пор в отношении памятников церковного зодчества мы лишь оправдывали свое название «варвары», которые не создают, а разрушают мастера. И наконец-то стали понимать, что и нашему государству нужна вера в святое и вечное, нужна связь с прошлым и будущим.

Многие из наших сверстников родились, выросли и сейчас живут в Реже. Многие разъехались по стране (я, к примеру, сейчас живу в Белгороде). Но все равно наша Родина — это Реж. Его Орлова гора с величественным зданием церкви, его городской пруд, «Пять братьев» и «Белый камень». Каждый режевлянин помнит это и возвращается сюда.

И мы, бывшие выпускники Режевской средней школы № 1 (выпуск 1947—1959 гг.), приезжаем в Реж, встречаемся, наблюдаем за жизнью своего города и видим, что памятнику архитектуры на Орловой горе нужна незамедлительная помощь. Поэтому просим открыть счет в банке и объявить сбор средств и добровольных пожертвований на ремонт здания церкви.

В первую очередь необходимо очистить крышу церкви от земли и восстановить кровлю, пока не рухнули своды и купола.

Хотелось бы надеяться, что посильную помощь окажут механический и никелевый заводы, профкомы этих предприятий не останутся безучастными и также смогут перечислить часть своих средств на восстановительные работы здания церкви и городского кладбища.

А местным властям пора брать здание церкви на Орловой горе под охрану. Недопустимо более проявлять стеснительность и нерешительность в этом вопросе.

Через редакцию местной газеты просим содействия горисполкома в этом деле. Как говорят, пришло время возвращать долги. При этом необходимо создать инициативную группу, которая через газету информировала

бы население города о сборе средств и их расходовании. Информацию об открытии счета для иногородних можно было бы распространить через школьные музеи Реже, так чтобы работы по ремонту здания церкви начать уже в следующем году.

С уважением  
В. СЕРЕБРЕННИКОВ  
и другие выпускники 1959 г. школы № 1.  
ОТ РЕДАКЦИИ. Как мы уже сообщали, исполком горсовета принял специальное постановление, в котором среди других исторических памятников берется под охрану церковь на Орловой горе.

Сейчас предстоит зарегистрировать наше общество охраны памятников в Свердловске, чтобы оно получило статус юридического лица, тогда наше отделение Промстройбанка откроет счет, на который, думается, ответит каждый режевлянин. Ведь церковь на Орловой горе нужна городу, об этом свидетельствует наша многочисленная почта и, пожалуй, самое убедительное письмо — из Белгорода.

## НЕ КОПАЙ ДРУГИМ ЛМУ

Дорогая редакция, пишет вам житель улицы Дегтярева, из первого дома. В последнее время вы много пишете о бытовых неурядицах, вроде перекопанных улиц, зияющих колодезь.

У нас рядом с домом уже около трех месяцев выкопана экскаватором яма. Руководители с химзавода объяснили: «Ищем водопроводную трубу». Яма выкопана вдоль нашего дома, прямо на дороге, по которой ездит транспорт. Яма заполнена водой. Жильцы говорили, что трубы тут нет. Я сам живу в этом доме 26 лет и не помню, чтобы в этом месте когда-то велись работы, связанные с водопроводом.

Яма не огорожена и не закопана по сей день. Несколько раз падали в нее дети. Только в нашем доме живет 11 детей, а в соседних? Транспорт проезжает во дворах домов. Мусорку, которая стоит в центре участка, возле детской площадки, стали плохо убирать из-за того, что часть улицы непроезжая. В итоге жители мусор жгут, вонь по всему поселку, нет возможности открыть окна.

Закопать яму некому. Житель поселка В. Юркевич обращался к директору химзавода, но положительного ответа не получил.

Прошу редакцию газеты «Правда коммунизма» помочь нам закопать яму, а также по возможности убрать мусорные контейнеры подальше.

В. ТРУСОВ,  
рабочий механического завода.

## ПРЕДЛАГАЮ «НИВУ»

«Я категорически против переименования газеты!» — пишет читательница т. Тарабаева. А я полностью с ней не согласен и постараюсь объяснить, почему?

От намеченной цели наш советский народ не отступал и отступать не собирается. Но хватит розовых занавесей с райскими птичками на них. Был у нас такой лозунг: «Нынешнее поколение будет жить при коммунизме!» Любимый подросток того времени вряд ли верил в правдивость этих, ласкающих уши, слов. Доходило дело и совсем до смехотворного: «В таком-то году настанет коммунизм!»

Отходит время пустозвонства и обещаний. Страна взяла правильный курс, а именно: убрать все загнившее, перестоявшее.

А пока страна наша доведена до кризисных ситуаций.

Покупная способность рубля катастрофически падает.

Очень огромная по отношению ко многим странам детская смертность.

Пособия многодетным семьям удвоялись низкие.

Сложилось такое неравенство: из десяти человек — один имеет булку с маслом, а остальные делают коробочку с горчицей.

Вот такие горестные дела в настоящее время. Так что до построения полного развитого социализма еще далеко, до капитализма всего один шаг. Название газеты «Правда коммунизма» было сразу дано ошибочно неверно!

От себя предлагаю назвать нашу именинницу: «Режевская нива». Это нива рабоче-крестьянская, трудовая. На ней нам работать, нашим детям и внукам.

Мало того — дать нашей газете новое имя, было бы очень прекрасно подарить ей и ее подруге типографии новое светлое, просторное здание.

Неужели мы не в состоянии выволочь газету и типографию из столь ветхого, старого, тесного дома?

Предлагаю открыть счет в банке на постройку нового здания. Лично от себя, при моем не ахти каком семейном бюджете, даю гарантированные 10 процентов от своего месячного заработка.

Да и профкомы того или иного предприятия могут внести определенную сумму на это доброе и очень нужное дело.

Есть пожелания и самой газете: пусть она будет посмелей и позубастей. Поинтересней содержанием своих статей.

А главное — побольше самостоятельных шагов. А то ведь из-за часто лишней опеки горкома, сам редактор не находит в ней ничего такого, чего бы хотелось.

Р. РАГОЗИН,  
аздымщик Режевского леспромхоза.  
с. Липовское.

ОТ РЕДАКЦИИ. Конечно, мы благодарны нашим читателям за ту огромную поддержку, которую каждый день приносит наша почта. Мы понимаем, что и критика, и предлагая, и одобряя, вы высказываете свое неравнодушие к газете. Все это накладывает печать особой ответственности на наше дело.

В последнее время поступают предложения — всем миром построить здание редакции. Спасибо, средства у нас есть, а вот строительных сил в городе мало. И мы хорошо понимаем, что сегодня важнее для города построить детскую больницу, более того мы возьмем шефство над новой стройкой.

И все же еще раз благодарим Р. Рагозина и других режевлян за работу о газете.

# НА ВСЕ ВКУСЫ

Откроет репертуар августа в кино-театре «Юбилейный» кинокомедия «ШАРЛО» в ИСПАНИИ». Она познакомит советских зрителей с новыми, забавными приключениями четверки молодых героев, известных по демонстрировавшимся картинам «Новобранцы идут на войну», «Четыре мушкетера».

В последнее время фильмов о молодом поколении, тревожных и неприкрашенных, появилось немало. К таким фильмам относится и картина «РОКОВАЯ ОШИБКА». Это трагическая история девочки-подростка, еще в роддоме брошенной родной матерью и на жестокость жизни ответившей собст-

венной жестокостью.

Сюжет фильма венгерских кинематографистов «КОНДОР» состоит в том, что у шофера такси крадут всю дневную выручку. Невозможность ни доказать это (дирекция таксопарка подозревает, что шофер просто присвоил эти деньги), ни добыть столь крупную сумму, толкает молодого человека на самостоятельное расследование происшедшего.

Герои приключенческого фильма — старшекласники, становятся объектом эксперимента пришельцев из космоса. Об этом рассказывает фильм «ТУРБАЗА «ВОЛЧЬЯ».

Любители индийского кино в этом месяце смогут посмотреть два фильма: «ДОЛГАЯ РАЗЛУКА» — мелодрама о сложных взаимоотношениях в семье, члены которой много лет не видели друг друга. А второй фильм многим зрителям уже знаком. Это — «ТАНЦОР ДИСКО».

**Н. ЛИСИЦИНА,**  
директор кинотеатра «Юбилейный».

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

4-6 августа — «Знакомство». Два серии. Начало 4 августа — в 18 часов, 5-6 августа — в 14, 17 часов.

Для детей 6 августа — «Кувшинок через голову». Начало в 12 часов.

## ПЕРЕЕЗД — ЗОНА ОПАСНОСТИ

Это определение не случайно. Ведь именно здесь ежегодно происходят многочисленные ЧП.

Печальная статистика свидетельствует: только за первый квартал этого года на железных дорогах страны при неездах на автотранспорт произошло немало трагедий.

Неудачно начался 1989 год и на Егоршинском отделении дороги: 23 января водитель автомашины «Москвич-412» Пискунов выехал на переезд 143 км станции Коптелово при запрещающих сигналах. В итоге столкновение с проходящим поездом и гибель трех человек.

В целях обеспечения безопасности движения жезельно-дорожники на предприятиях, пользующихся переездами, организуют беседы, выступают с лекциями, инструктируют водителей автотранспорта. Совместно с ГАИ проводятся рейды, проверки соблюдения водителями правил проезда через переезды. И, как показывают проверки, находится еще немало водителей, обезьяжающих закрытые шлагбаумы, игнорирующих запрещающие показания переездной сигнализации, не оставив ливающихся перед дорожным знаком «Движение без остановки запрещено!». Только за март-апрель этого года привлечено к ответственности органами ГАИ 26 нарушителей.

В связи с этим хочу напомнить всем «лихачам», что с 1 июня введен в действие Указ Президиума Верховного Совета СССР от 6.02.1989 г. «О внесении изменений дополнений в законодательные акты СССР об ответственности за нарушение Правил дорожного движения», существенно ужесточающий меры наказания за нарушение Правил.

Так, водители транспортных средств за нарушение Правил проезда переездов подвергаются штрафу в размере 30 рублей или лишению прав управления на срок до 6 месяцев.

**В. ДОРИЧЕНКО,**  
помощник начальника Егоршинской дистанции пути по безопасности движения поездов.



Много выступлений подготовили ребята из детского сектора Дома культуры механического завода. Недавно состоялся концерт на агитплощадке «Искра», в котором ребята приняли самое деятельное участие.  
Фото А. Кравченко.

## НЕПОНЯТНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Лето в этом году на Урале очень жаркое. Небывалая жара уже сама по себе создает угрозу пожара. Но все же чаще виновниками их возникновения становятся люди. Их небрежность, неумелое обращение с огнем, а порой и безответственность могут привести и часто приводят к беде.

Только один пример: Ирина Викторовна Гладких, проживающая по ул. Фурманова, 4-1, в жаркий ветреный день 13 июля готовила обед. А для этого развела открытый огонь... между своим деревянным двухквартирным домом и таким же опасным, с пожарной точки зрения, дощатым сараем. Соседи вызвали «01».

Об элементарных требованиях безопасности забывают многие из нас. Иначе почему только за первое полугодие в районе произошло 62 пожара? Материальный ущерб составил более ста тысяч рублей, в огне погибли три человека! И все по своей вине.

82 процента всех пожаров и 68 про-

центов материальных потерь от них приходится на жилой сектор. Причины и обстоятельства пожаров разные, но в основном большинство — беспечность. Каждый второй пожар происходит от неосторожного обращения с огнем, каждый четвертый — от неисправности электрооборудования, электроприборов, каждый десятый — печного отопления.

А вот Виктор Анатольевич Асенов, тракторист филиала СЗРА, 13 июля проявил бдительность. На даче по ул. Клубной, 13, в Озерном по соседству с его домом замкнуло воздушный электропровод, от искры загорелся мох. Мог быть большой пожар, но В. Асенов вовремя принял все нужные меры.

Отделение государственного пожарного надзора просит владельцев жилых домов, квартир-съемщиков: следите за исправностью электропроводки, электроприборов и нагревательных печей.

**Г. ЧЕПЧУГОВ,**  
начальник отделения госпожнадзора.

СООБЩАЕМ НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДЛЯ МЕТЕОЧУВСТВИТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ ДНИ АВГУСТА — 12, 13, 14, 23, 26 и 28.

Режевской филиал Пермского химико-технологического техникума объявляет прием учащихся на 1 курс с дневной формой обучения.

Филиал готовит на базе 8 классов техников по специальности «Технология химических веществ» (техник-технолог).

Вступительные экзамены с 10 по 28 августа: математика (устно), русский язык [диктант].

Учащиеся, имеющие в свидетельстве оценки «4» и «5», зачисляются без экзаменов.

Для поступления необходимы: заявление, документ об образовании, медицинская справка по форме № 086, 4 фотографии размером 3x4 см.

Принятым в филиал выплачивается стипендия 45 рублей в месяц, обучающимся на повышенные оценки стипендия увеличивается на 25—50 процентов. Инородным предоставляется общежитие.

АДРЕС ФИЛИАЛА: г. Реж (пос. Быстринский), пер. О. Кошевого, 1.

Проезд на автобусах № 2, 9, 105 до остановки «ДК «Горизонт».

Справки по телефонам: 2-30-11, 2-30-92.

Режевской сельхозтехникум просит прием учащихся на базе 8 и 10 классов на специальность «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

### отдел кадров. ТРЕБУЮТСЯ:

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 10  
Срочно

— две гардеробщицы.  
Обращаться по адресу: ул. П. Морозова, 56, к директору.

СУ № 1 ТРЕСТА «АЛАПАЕВСКСТРОЙ»

— мастера,  
— прорабы,  
— энергетик,  
— монтажники железобетонных конструкций,  
— каменщики,  
— бетонщики,  
— плотники,  
— арматурщики.

Обращаться: ул. Калинина, 19 «в», отдел кадров, тел. 2-30-23.

СУ № 2

на время декретного отпуска (1,5 г.)  
— бухгалтер (можно пенсионера).  
Обращаться: ул. Красноармейская, 6, тел. 2-18-88.

ЗАВОДУ ЖБИ ТРЕСТА «АЛАПАЕВСКСТРОЙ»

— формовщики,  
— слесарь-инструментальщик II разряда,  
— слесарь-младший оборудования III разряда,  
— электромонтер III разряда.

Обращаться в отдел кадров по тел. 2-34-32, проезд на автобусе № 2, 105 до остановки «Завод ЖБИ».

ПРОДАЕТСЯ КООПЕРАТИВНЫЙ ГА-РАЖ на Гавани.

Обращаться: ул. Чапаева, 24/1, кв. 8, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ пасека (40 семей).

Обращаться по адресу: с. Черемисское, ул. К. Маркса, 9.

КУПЛЮ автомашину «Жигули» или «Волгу» выпуска не ранее 1985 г.

Обращаться по тел. 2-18-29 или 2-35-16.

Выражаем благодарность коллективам цехов № 4 и № 8 механического завода, родным, друзьям, знакомым, кто принял участие в похоронах нашей дорогой, любимой дочери, Марины, мамы и бабушки Макаровой, Марины Максимовны.  
Мама, муж, дети, сестры и внука.

По всем вопросам качества полиграфического исполнения газеты обращаться к директору или мастеру типографии. Телефоны: 2-25-03, 2-15-32.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
623730 г. Реж,  
ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ:

редактор — 2-20-18, зам. редактора — 2-24-68, ответственный секретарь — 2-13-71, ОТДЕЛЫ: общественно-политический — 2-24-68, социально-бытовой — 2-13-32, экономический — 2-15-85, писем — 2-28-00, фотокорреспондент — 2-12-96, бухгалтер и сектор рекламы — 2-16-89.

Редактор

Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА